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Na začátku letošního března vystoupil Milan Balaban v rámci prestižního cyklu přednášek
pro Godrej Archives v indické Bombaji. O tom, že se jednalo opravdu o výjimečné pozvání,
svědčí i skutečnost, že na těchto zvaných přednáškách v minulosti vystoupili jedni z
nejvýznamnějších historiků současnosti, jako jsou třeba Sven Beckert (Harvard University),
Geoffrey Jones (Harvard Business School) nebo Ritu Birla (University of Toronto).
Přednáška, jejíž záznam je dostupný na YouTube, posluchače provedla fascinujícím
příběhem značky Baťa, která začala jako malá obuvnická firma v roce 1894 a rozrostla se v
globální gigant s hlubokými kořeny v Indii. Tomáš Baťa se do Indie vypravil poprvé v roce
1925 a už v roce 1926 otevřel svou první indickou prodejnu právě v Bombaji.

„Ve své prezentaci jsem se zaměřil také na firemní města, továrny, prodejny a celou rozsáhlou síť
firmy Baťa a na výzvy spojené s výzkumem společnosti, která má archivní záznamy rozptýlené po
celém světě. Potěšil mě velký zájem indického publika nejen o samotnou přednášku, ale také to, jak
se mnou lidé nadšeně diskutovali zejména o firemních archívech a o bohatství, která ukrývají,“ říká
Milan Balaban a dodává, že „archív indické nadnárodní společnosti Godrej je nejlepší firemní archív,
jaký dosud viděl.“ S firemními archiváliemi má bohaté zkušenosti, jelikož během svého výzkumu
navštívil již několik baťovských měst, kde studovat a zachraňoval materiály z baťovských archívů.
Jednalo se o francouzské Bataville, švýcarský Möhlin a indický Batanagar. Pobýval také v Bestu
(Holandsko), Borovu (Chorvatsko), v Batawě a Torontu (Kanada).

Jan Herman ve spolupráci s Památníkem Tomáše Bati ve Zlíně společně připravili čtyřdílný cyklus
přednášek, který probíhá v letošním roce. „Během jednotlivých setkání v prostorách památníku
chceme posluchačům a zlínské veřejnosti postupně představit fascinující svět baťovského cestování a
expanzi firmy Baťa do zahraničí. Dvě přednášky jsme uspořádali na jaře, na další se můžete těšit v
průběhu podzimu,“ přibližuje Jan Herman spolupráci s významnou zlínskou památkou.

Příběhy baťovských lodí, námořníků, letadel i pilotů jsou pro veřejnost velmi zajímavé a zároveň stále
neprobádané, a tak se o nich chtějí dozvědět více, což dokládají i další mediální výstupy našeho
historika, mezi jehož odborné specializace patří právě vývoj firemní dopravy a exportních strategií
firmy Baťa. O příbězích zapomenutých námořníků, letecké flotile i průkopnických cestách Tomáše
Bati do světa mluvil Jan Herman na vlnách Českého rozhlasu Zlín. O Tomáši Baťovi a jeho
nejodvážnější obchodní cestě přes tři kontinenty pak připravil poutavý článek pro portál Baťův
region.

„Pokud by některé zájemce tato oblast zajímala podrobněji, mohu jim doporučit odborné publikace
Baťa létá z Otrokovic a S Moravou třemi díly světa, které se věnují dálkovým obchodním cestám
Tomáše Bati a jeho spolupracovníků,“ doplňuje Jan Herman. Obě knihy je možné zakoupit v
Nakladatelství UTB.

Informační centrum Baťa je součástí Knihovny Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně od roku 2008. Jeho
cílem je přiblížit veřejnosti osobnost Tomáše Bati a všechny aspekty působení firmy Baťa ve Zlíně, v
Československu a ve světě od roku 1894 až do současnosti. Centrum spravuje webové portály
tomasbata.com, který poskytuje zájemcům zevrubné informace o baťovské historii, a
svet.tomasbata.com, jenž přehledně a stručně přibližuje působení firmy Baťa na pěti světových
kontinentech.
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